Ai docenti

Agli studenti 

All’Albo

Giovedì 22 marzo 2007 il nostro Istituto ha partecipato alla presentazione della “Biennale d’Arte degli Studenti Europei – seconda edizione” presso il teatro Quirino di Roma.

Presenti, oltre al Dirigente Scolastico e alla funzione strumentale del POF, i professori Manzia (per la sezione di architettura) e Rapposelli (per la sezione di ceramica) e i seguenti studenti in rappresentanza delle classi terze, quarte e qiunte: Bombieri-Monti (3B), Valenti-Carangelo (3D), Rocca-Iaccarino (3As), Loreti-Salerno (3Bs), Missori-Milo (4A), Pianozza-Manfuso (4B), Urbani-Pizzuti (4As), Sbrighi-Marchionni (5A), Pasinato-Renzi S. (5B).

Nell’ambito della manifestazione sono stati illustrati i tempi e le modalità di realizzazione del progetto e reso noto il regolamento del concorso rivolto alle scuole d’arte europee sul tema “Sign e design per un’arte eco-responsabile”, in allegato alla circolare.

Le categorie di concorso previste dal bando sono architettura, industrial design, noda e textil design, visual design; la consegna degli elaborati è prevista per il 15 giugno 2007.

Tenendo conto che dovrà essere effettuata una selezione interna all’Istituto dei lavori da inviare (massimo due elaborati per ogni scuola partecipante) il termine per la realizzazione delle opere è fissata entro il 30 maggio 2007.

Si fa presente che, nonostante il concorso sia indirizzato agli studenti dell’ultimo anno di corso, data la diversità degli ordinamenti scolastici tra le scuole d’arte, è stato concordato di consentire la partecipazione a tutti gli alunni che affrontino esperienze progettuali avanzate (nel nostro Istituto quindi l’eventuale partecipazione è allargata anche a terze e quarte).

Si invitano tutti i docenti interessati a prendere visione del regolamento e a considerare l’opportunità di aderire all’iniziativa che prevede, oltre al concorso-mostra, seminari sullo stato dell’arte in rapporto alla didattica nelle scuole e, per gli studenti, la possibilità di comunicare con i coetanei europei attraverso il sito internet appositamente creato.

Marino, 26/3/2007

Il dirigente scolastico

Lucia Colosimo 

