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FINALITÀ E DESTINATARI DEL CONCORSO

L’Istituto Statale d’Arte Paolo Mercuri, nell’ambito progetto di educazione civica e ambientale “il Mercuri adotta il Mercuri”, promuove un concorso destinato agli alunni delle scuole secondarie di I° grado del Comune di Marino. L’obiettivo è quello di offrire agli studenti l’occasione di produrre, attraverso l’espressione artistica e letteraria, lavori ispirati alle iniziative che le scuole elementari e medie hanno realizzato in collaborazione con l’Amministrazione Comunale di Marino nel contesto del programma educativo denominato “Senso Civico – honeste vivere, alterum non laedere, suum cuique tribuere”.

Il concorso, dal titolo “passa con il verde”, vuole contribuire - in sintonia con quanto proposto dal Comune e prefigurato con il proprio progetto dall’Istituto d’Arte – a sottolineare come peri gli adolescenti sia importante conoscere luoghi e persone e sviluppare i concetti di solidarietà, appartenenza e rispetto nel conoscere persone e luoghi.

REGOLAMENTO DEL CONCORSO

Ammissione al concorso

Possono partecipare, con lavoro individuale o di gruppo,  tutte gli alunni delle classi delle scuole secondarie di 1° grado del Comune di Marino:

la scuola media Giacomo Carissimi

la scuola media Antonio Vivaldi

la scuola media dell’Istituto Comprensivo Primo Levi

la scuola media Giuseppe Ungaretti dell’Istituto

Temi guida

Tradizioni e usanze della città di Marino e delle sue frazioni

Radici storico-culturali e socio-economiche del territorio

Rispetto e conoscenza dei monumenti

Educazione ambientale

Educazione alla legalità

Rispetto del codice della strada 

Volontariato e solidarietà

Modalità di partecipazione

Gli elaborati potranno essere realizzati con le seguenti modalità:

· Rappresentazioni grafiche realizzate con tecnica libera ( a esempio, disegno, locandina, manifesto) formato max 20x30.

· Fotografie: max 3 pose, a colori o in BN.

· Tecniche multimediali: in floppy o compact disk eseguibili attraverso i browser Internet Explorer o Netscape Navigator.

· Componimento (articolo, racconto, breve poesia, diario personale ecc.) max una cartella di 30 righe x 60 battute.

Modalità e termini di presentazione degli elaborati

Gli elaborati dovranno pervenire in busta chiusa entro il 10 dicembre 2007 al seguente indirizzo: 

Istituto d’Arte Paolo Mercuri, Corso Vittoria Colonna 53 - 00047 Marino. 

Dovranno essere indicati: la denominazione della scuola, i nomi dei docenti che avranno seguito il lavoro delle classi, l’elenco nominativo degli studenti coinvolti, il titolo dell’elaborato.

Selezione dei lavori 

I lavori saranno esaminati da una commissione che, presieduta dal Dirigente Scolastico e composta da docenti delle aree disciplinari e da una rappresentanza degli studenti  dell’Istituto d’Arte, provvederà a stilare la graduatoria dei migliori elaborati in base ai seguenti criteri:

· originalità della composizione

· contenuto del messaggio

· tecnica esecutiva

Esposizione dei lavori 

Una esposizione dei lavori ritenuti validi sarà allestita (dal 12 al 15 dicembre) nello spazio - mostra dell’Istituto d’Arte e sarà visitabile dal 17 al 22 dicembre 2007, in occasione dell’apertura al pubblico della scuola per la settimana delle attività natalizie.

Premi

Da definire

Premiazione

La consegna dei premi ai vincitori del concorso, con la relativa motivazione, avverrà il giorno 22 dicembre 2007 dalle ore 11 alle 13 presso la sala conferenze della sede dell’Istituto d’Arte o presso la sala consiliare del comune di Marino. Nel corso della manifestazione, a cui presenzierà il Sindaco del Comune di Marino, verranno consegnati gli attestati a tutti i partecipanti.
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