COMUNICAZIONE AI DOCENTI E AGLI STUDENTI 

RIGUARDO LA PARTECIPAZIONE DELL’ISA ALLA  

BIENNALE D’ARTE degli STUDENTI EUROPEI  (BASE 2) 

attività del POF - anno scolastico 2006-07

Opere dell’ISA selezionate per la mostra e in concorso per il premio di categoria 

Si rende noto che uno dei due lavori didattici dell’Istituto d’Arte Paolo Mercuri inviati alla Biennale d’Arte degli Studenti Europei 2007 “Sign(design per un’arte eco-responsabile” è stato selezionato dal Comitato Artistico tra le opere da esporre nella mostra, evento finale di questa edizione, realizzata dalla Provincia di Roma in collaborazione con la BT Communication; l’esposizione, allestita presso l’ex Chiesa delle Zitelle del complesso monumentale di S.Michele a Ripa (via di S.Michele, 18 – Roma),  sarà inaugurata il 15 novembre p.v. alle ore 19,00. Il lavoro selezionato concorrerà per il premio relativo alla categoria “visual design”.

Si tratta di un video-clip della durata di 1’09” dal titolo “DERIVazione azione di salvataggio di una città alla deriva”: dedicato a Venezia, è stato realizzato da Christian Milo e dal gruppo della sezione di architettura della classe 4 A nell’anno scolastico 2006-07 (in relazione alla visita di istruzione in occasione della Biennale di architettura e durante le lezioni della materia di progettazione); il lavoro è consistito nella ideazione dei bozzetti grafici, nell’elaborazione della sceneggiatura, nell’esecuzione e nel montaggio dei fotogrammi effettuati con i software 3D studio max 8 e Adobe premiere pro.

Riepilogo sulle modalità di partecipazione dell’ISA alla Biennale

Si ricorda inoltre come l’Istituto d’Arte fosse stato chiamato a svolgere, nell’ambito della biennale, il ruolo di scuola promotrice con il compito di presenziare le conferenze di presentazione dell’iniziativa e di partecipare all’eventuale organizzazione dei seminari; il logo della scuola è stato inserito nella locandina della manifestazione accanto agli altri Enti e sponsor. 

In ogni caso l’Istituto è stato invitato a partecipare al concorso insieme alle altre scuole europee con una selezione di lavori; l’adesione al progetto è stata però scarsa, anche per il poco tempo a disposizione poiché l’iniziativa è stata proposta e avviata  ad anno scolastico inoltrato (vedi Collegio del 23/1/2007) .

Il 22 marzo 2007 il nostro Istituto ha partecipato alla presentazione della “Biennale d’Arte degli Studenti Europei” presso il teatro Quirino di Roma. Presenti, oltre al Dirigente Scolastico e alla funzione strumentale del POF, i professori Manzia (per la sezione di architettura) e Rapposelli (per la sezione di ceramica) e i seguenti studenti in rappresentanza delle classi terze, quarte e quinte: Bombieri-Monti (3B), Valenti-Carangelo (3D), Rocca-Iaccarino (3As), Loreti-Salerno (3Bs), Missori-Milo (4A), Pianozza-Manfuso (4B), Urbani-Pizzuti (4As), Sbrighi-Marchionni (5A), Pasinato-Renzi S. (5B). Nell’ambito della manifestazione sono stati illustrati i tempi e le modalità di realizzazione del progetto e reso noto il regolamento del concorso rivolto alle scuole d’arte europee sul tema “Sign e design per un’arte eco-responsabile”, posto poi all’attenzione di tutti i docenti dell’Istituto d’Arte con circolare interna.

Il bando di concorso prevedeva le categorie di architettura, industrial design, moda e textil design, visual design  (massimo due elaborati per ogni scuola partecipante); la consegna era prevista per il 15 giugno 2007, poi prorogata dal comitato organizzatore al 30 settembre.

Nel nostro Istituto il termine per la consegna delle opere è stata fissata entro il 30 maggio 2007, prorogata poi all’8 giugno, coincidente con il termine delle lezioni. Non è stato però necessario operare la selezione dei lavori poiché sono pervenute solo due opere, che sono state inviate tramite la scuola previa compilazione della scheda di iscrizione.

Seminari organizzati in occasione della mostra dei lavori

Si invitano tutti gli interessati a prendere visione del calendario dei seminari (organizzati dalla Provincia di Roma e dalla BT Communication) programmati per docenti e studenti qui allegato per parteciparvi e a considerare l’opportunità di visitare la mostra presso il complesso del S.Michele che resterà aperta dal 13 al 22 novembre.

